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Переважна більшість імаго та німф були найбільш зараженими 

збудниками інфекційних захворювань у квітні-травні. Влітку цей показник 

знижувався, а у вересні спостерігався новий пік. 

Висновки. Виходячи з результатів досліджень, бачимо, що частота 

нападів німф на людей значно більша ніж імаго у весняно-літні місяці, а 

восени спостерігається зворотна тенденція. 

Епідеміологічний стан німф та імаго майже однаковий, проте здатність 

німф заражати людей, очевидно, значно менша, так як час їх живлення менш 

тривалий і вони можуть не встигати передавати збудників людині. Це 

питання вимагає додаткових досліджень.  
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РЕАКЦІЯ ТКАНИН ПЕЧІНКИ НА ДЕПРИВАЦІЮ ТЕСТОСТЕРОНУ У 

ВІДДАЛЕНІ ТЕРМІНИ СПОСТЕРЕЖЕННЯ 

Дефіцит тестостерону може посилити пошкодження печінки, 

викликане ожирінням. Провідну роль у патогенезі відіграє збільшення 

виробництва активних форм кисню та зниження антиоксидантного захисту. 

Причина посиленого пошкодження тканин під час дефіциту тестостерону 

може також критися у зниженій активності антиоксидантних ферментів, 

таких як ізоформи супероксиддисмутази. Досі триває дискусія, чи може 

дефіцит тестостерону викликати патологічні зміни в тканинах печінки без 

додаткових патогенних впливів. 

Метою дослідження було вивчення морфологічних особливостей 

печінки щурів та процесів продукування активних форм кисню та 

інтенсивності перекисного окислення ліпідів під час тривалої центральної 

депривації синтезу тестостерону, викликаної триптереліном. 

Матеріали та методи. Експериментальне дослідження було проведено 

на 10 статевозрілих щурах-самцях. Тварини розподілені на 2 групи: 1 група – 

контрольна (5 тварин), 2 група – експериментальна (5 тварин). Тваринам 1-ої 

групи вводили фізіологічний розчин, 2-ої групи - диферелін (трипторелін) 

підшкірно 0,3 мг/кг маси протягом 180 діб. Тварин виводили з експерименту 

шляхом передозування кетаміну на 180 добу. Матеріал для дослідження 

готували, використовуючи стандартні методи гістологічного дослідження. 

Гістологічні зрізи досліджували за допомогою світлового мікроскопа Вiorex 

3 з цифровим мікрофільтром.  

Усі біохімічні дослідження проводили в 10 % гомогенаті тканини яєчка 

за допомогою спектрофотометра Ulab 101. 

Результати дослідження. На 180-й день експерименту спостерігалось 

ущільнення строми печінки щурів. Печінкові балки збільшені, потовщені. 

Жовчні протоки збережені, змін не виявлено. Центральні вени розширені, 

повнокровні в порівнянні з контрольною групою тварин. Синусоїдальні 

капіляри розширені і наповнені кров’ю. 
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Руйнування паренхіми не спостерігалося. Більшість гепатоцитів мали 

ядра з симптомами каріопікнозу, з різною щільністю самого ядра. Середній 

розмір об’єму ядер зменшився і становив 2440,45 ± 20,11 мкм
3
. У більшості 

гепатоцитів виявлено значне зменшення об’єму цитоплазми порівняно з 

контрольною групою тварин. 

Продукція супероксидного аніонного радикалу збільшилася на 

104,54%, порівняно з контрольною групою. Активність супероксиддисмутази 

зменшилася на 61,96% порівняно з контрольною групою. Активність 

каталази також була знижена. Концентрація вільного малондіальдегіду була 

збільшена на 61,96% відповідно, порівняно з контрольною групою. Помічено 

чітку тенденцію до збільшення процесів перекисного окислення ліпідів у 

печінці щурів з тривалістю центрального позбавлення синтезу тестостерону. 

Висновки. Встановлено, що депривація синтезу тестостерону призвела 

до окислювального пошкодження гепатоцитів унаслідок збільшення 

вироблення активних форм кисню та зниження активності антиоксидантних 

ферментів. Окисне пошкодження клітин печінки починалось на 

молекулярному та клітинному рівнях і стало помітним на тканинному рівні 

на 180-й день дослідження. 
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КОРОТКИЙ ЗАПИС ВАРІАБЕЛЬНОСТІ РИТМУ СЕРЦЯ ЯК 

СУЧАСНИЙ МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ 

ОРГАНІЗМУ ЛЮДИНИ В НОРМІ І ПРИ ПАТОЛОГІЇ 

Серцевий ритм - один із центральних електромагнітних хвильових 

феноменів організменного рівню. Виділення зі складного коливання (яким і є 

скорочення серця) його вихідних простих коливань із наступною клінічною 

оцінкою їх частоти і їх потужності дає лікареві можливість отримання 

об'єктивної індивідуальної детальної інформації про внесок механізмів 

регуляції (вегетативної нервової системи і центральних механізмів) у серцеву 

діяльність та про функціональний стан організму пацієнта в цілому. Тому 

метод короткого запису варіабельності ритму серця (КЗВРС) є потенційно 

важливим інструментом можливого відображення стану загального здоров’я 

серця й питання удосконалення його використання в практичній медицині 

являються актуальними. КЗВРС віддзеркалює складні механізми 

нейрогуморальної регуляції кровообігу, здатність серцево-судинної системи 

організму реагувати на зовнішні стресорні фактори (психічні, фізичні 

навантаження, тощо) при різних функціональних станах респондентів 

(тренованість-детренованність, молодість-старість, здоров’я-хвороба і т.п.). 


